

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 154 (5973)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 28 декабря 1976 года
Цена 2 коп.

ГОД XXV СЪЕЗДА КПСС — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!

За прошедшую неделю победителями в социалистическом соревновании признаны коллективы: рудообогащательной фабрики (выработано сверх плана 22506 тонн готовой руды), мартеновского цеха № 1 (выплавлено дополнительно 120 тонн стали), сортопрокатного цеха (сверх плана отгружено 7006 тонн продукции), листопрокатного цеха № 7 (отгружено сверх плана 580 тонн продукции), цеха подготовки составов (обеспечили подготовку составов мартеновским цехам в соответствии с графиком), кузнечно-прессового цеха (производственный план недели

выполнен на 112,6 процента), кислородно-компрессорного производства (план по выработке кислорода выполнен на 102,1 процента, по углекислоте — на 103,1 процента), цеха эмалированной посуды (за неделю дополнительно к плану произведено 16,3 тонны продукции), цеха эксплуатации ЖДТ (план отгрузки выполнен на 112,4 процента, простой вагонов снижен на 4,7 часа).

Среди коллективов агрегатов победителями признаны коллективы: аглофабрики № 2, доменной печи № 9, мартеновских печей № 29, 2, 14, слябинга, стана «300» № 1 и трехклетового стана.

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

Рапортуют

кислородчики

19 декабря завершил свой годовой план коллектив кислородно-компрессорного производства. К этому дню кислородчики получили 1 миллиард 840 миллионов кубометров кислорода. До конца года они дополнительно получат еще 60 миллионов кубометров кислорода.

Взятые социалистические обязательства труженниками цеха успешно выполнены. За счет четкой организации труда во время ремонтов сэкономлено 45 суток.

Успех всего производства — результат высокопроизводительной работы таких передовиков, как старший

мастер П. И. Тихонов, мастер Е. И. Малахов, начальник участка блоков А. И. Соколов, аппаратчики В. Н. Ложкин, К. А. Беланчук, В. П. Рубанцев, В. Д. Лукьяненко и другие.

В. ПЛОТНИКОВ,
председатель комитета профсоюза кислородно-компрессорного производства.

... и цех металлоконструкций

Сегодня коллектив цеха металлоконструкций завершает выполнение производственного плана первого года десятой пятилетки. Этот год для труженников цеха

был на редкость напряженным. Многие агрегаты комбината реконструировались. И заказы на изготовление металлоконструкций, необходимые для реконструкции, работниками цеха всегда выполнялись качественно и своевременно. Производительность труда повысилась на 0,5 процента, по сравнению с прошлым годом.

Успех всего коллектива цеха — результат четкой работы ударников коммунистического труда резчика металла С. Парфения, разметчицы Е. Муравьевой, электросварщиков В. Кагадея, Н. Арзамасцева, котельщиков В. Старковского, К. Еременко, вальцовщика А. Заремба и других.

Н. КУЗЬМИН,
мастер цеха металлоконструкций.

КОКСОХИМУ — 45



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

Исполнилось 45 лет со дня выдачи первого коксового пирога на коксовой батарее № 8, введенной на нашем комбинате в строй действующих. За эти годы коксовики выдали миллионы тонн кокса, который использовался для производства чугуна и поставился заказчиком на другие предприятия. Вместе с ростом комбината увеличилось производство кокса, а вместе с тем росло мастерство труженников-коксехимиков. В коллективе производства — лауреаты Государственной премии, Герои Социалистического Труда. Многие труженники отмечены орденами и медалями. Сегодня коллектив успешно продолжает традицию первооткрывателей Магнитки и успешно несет трудовую вахту десятой пятилетки.

На СНИМКЕ: один из передовых труженников коллектива машинист коксовальщика батареи № 8 ударник коммунистического труда Константин Иванович КАРП.

Фото Ю. Балабанова.

БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Личный план старшего инженера-исследователя ЦЗЛ Г. ГОРБУНОВА

Пройти обучение в институте повышения квалификации;

дать не менее пяти рекомендаций, заимствованных из технической литературы, с экономическим эффектом свыше 20 тысяч рублей;

подготовить к публикации две статьи (одну в журнал «Сталь») по вопросу стойкости футеровки и систем охлаждения доменных печей;

закончить работу по теме «Исследование и подбор рациональных режимов загрузки доменной печи». Ожидаемый экономический эффект 50 тысяч рублей;

подать не менее двух предложений с экономическим эффектом более 20 тысяч рублей, направленных

на улучшение показателей доменной плавки; сделать два сообщения в доменном цехе о результатах проделанных работ и проведенных исследований по улучшению качества чугуна, стойкости доменных печей и экономии кокса;

сделать два технических доклада на темы «Анализ качества чугуна за 1976 год» и «Итоги использования большегрузной колоши при работе доменной печи»; продолжить занятия в теоретическом семинаре «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС»;

помочь рабочим лаборатории в оформлении не менее двух рацпредложений;

взять шефство над проботорборщиком лаборатории Ю. Серковым с целью освоения им второй профессии сверлильщика-станочника; взять руководство над дипломными проектами 4—8 студентов МИТа, обучающихся по специальности «Доменное производство».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТОКАРЯ-РАСТОЧНИКА ЦРМО № 2 В. ГАРАСЕВИЧА

В честь 60-летия Советской власти план первых трех лет пятилетки выполнен по 7 ноября 1977 года.

Совместно с начальником ПРБ тов. Малофеевым разработать и внедрить цанговую расточную головку, что позволит повысить качество и увеличить производительность работ на 15 процентов.

Успешно окончить 1-й курс МГМИ.

Добиться права работать с личным клеймом.

Подтвердить звание «Ударник коммунистического труда».

Взять шефство и обучить работе на расточном станке одного из молодых токарей.

Вызвать на социалистическое соревнование токаря В. Камкина.

Совместно с комсомольцами бригады работать под девизом: «Ни одного отстающего рядом!».

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 декабря 1976 года в 17 часов в актовом зале ЦЗЛ состоится заседание общекорбинатского постоянно действующего производственного совещания по вопросу: «Организационно-технические мероприятия по обеспечению выполнения плана 1977 года и мероприятия по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся комбината».

Докладчик — директор комбината Д. П. Галкин.

На совещание приглашаются все члены ПДПС, начальники цехов, производств и отделов, председатели цеховых комитетов, секретари партийных организаций и комитетов ВЛКСМ, рационализаторы и новаторы производства.

Президиум ПДПС.

Тогда, в 1931-м...

Сегодня исполняется 45 лет с тех пор, как был выдан первый кокс Магнитки. Мы предлагаем воспоминания о тех днях участника пуска 8-й коксовой батареи А. Бричко.

Рабочая смена 28 декабря 1931 года нам, участникам выдачи первого коксового пирога, запомнилась навсегда. Получен первый кокс! Этого ждали давно, волновались. Уже не раз в газетах описывались события того морозного декабря того дня. Но каждый раз, когда вспоминаешь пуск первой коксовой батареи Магнитки, вспоминаются все новые и новые детали этого знаменательного дня, месяцев, предшествующих пуску агрегата.

3 сентября 1930 года на строительстве коксохима начались земляные работы, и уже 13 августа следующего года батарея № 8 была поставлена на сушку. Строители, многие из которых впоследствии стали работать на коксохиме, выпускать кокс, при сооружении батареи работали с воодушевлением, стремились как можно скорее подготовить агрегат к пуску; понимали, что без кокса не будет ни чугуна, ни стали. Такой механизации, как сейчас, не было. Кирпич приходилось подносить каменщикам по трапу на спине, мост для подачи угля от углеподготовки на турму поднимали по частям ручными лебедками, и уже одно это можно назвать трудовым подвигом.

Впереди была молодежь, комсомольцы. Такие, как М. Грешилов, участник выдачи первого кокса, впоследствии Герой Советского Союза, В. Шевлягин, М. Юдинцев, В. Лозко, братья Детковские, Ф. Шибяев, Кологривов, Д. Бельский, П. Коротин, И. Ряскин, К. Прокопенко, М. Александрович, П. Левченко, И. Скоркин, Е. Мясин, Р. Юкилевич, В. Худолеев, А. Фейзуханов, Шевченко, Королев и др.

В первую смену было выдано немного кокса. Шли мы домой, в барак на Старотуковом поселке, где жили коксохимики, веселые, возбужденные. Нипочем был и сорокаградусный мороз. Барак гудел, как улей. Люди собрались в коридоре, обсуждали события дня. То тут, то там возникали отчаянные споры. Некоторые были недовольны, мол, мало все-таки на первый раз печей вытолкали. Другие возражали: «Лиха беда начало». Здесь можно было услышать такую фразу: «Вот выйдем на смену и докажем, на что способна бригада Слуцкого...».

Начинать было трудно. Сейчас, оглядываясь на пройденный коксохимиками путь, с удовлетворением отмечаешь, что наши усилия не пропали даром. Множатся славные трудовые традиции, традиции, заложенные первопроходцами тогда, в 1931-м.

А. БРИЧКО,
ветеран Магнитки.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

мотыли стационарного перегрузателя подачи шихты в бункер, уровень в котором ниже, чем в другом.

Внедрение системы позволило высвободить четырех человек для других работ и получить экономический эффект 2 тысячи рублей.

Автоматический ультразвуковой дефектоскоп, предназначенный для контроля толстого листа (толщина 10—40 мм, ширина 2000—3450 мм, длина 5000—30000 мм) на внутренние дефекты в потоке стана «3600», осваивается на Ждановском металлургическом заводе «Азовсталь» совместно с Донецким научно-исследовательским институтом черной металлургии (ДонНИИ-

чермет).

Метод контроля — теневой. Акустический контакт искателей (в каждом ряду по 35 пар излучающих и приемных искателей, расположенных друг против друга вдоль поверхности листа) с поверхностью контролируемого листа осуществляется с помощью ламинарных водяных струй (диаметр 8 мм). Ряды искателей расположены перпендикулярно осью рольганга, расстояние между ними 50 и 100 мм при скоростях движения рольганга 0,5 и 1 м/сек соответственно. Дефектоскоп осуществляет построчное сканирование поверхности листа вдоль направления его движения.

Разработан новый ГОСТ 2787—75 «Металлы черные вторичные». Общие технические условия взамен действующего ГОСТ 2787—63. В новом стандарте учтено требование повышения качества лома и отходов черных металлов, упорядочена классификация вторичных черных металлов и уточнены технические требования к ним, упорядочено распределение легируемых отходов и лома по группам с уточнением пределов содержания легирующих элементов в ломе каждой группы, намечены пути изыскания дополнительных ресурсов лома.

Подготовлено сотрудниками ОНТИ комбината.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Коксохиму — 45 лет
- ◆ Из цехов сообщают
- ◆ Комсомольский меридиан
- ◆ Проверяем выполнение соцобязательств
- ◆ В городе и на комбинате

неопр д о
доцзр
оп

Комсомольский



МЕРИДИАН



В комсомольской организации цеха ремонта металлургического оборудования № 1 хорошо известно имя токаря Татьяны Рогачевой. Ежемесячно она работает с перевыполнением плана. Татьяна активно занимается общественной работой, член редколлегии.
НА СНИМКЕ: Т. РОГАЧЕВА за работой.
Фото Ю. Бакурова.

СВЕТИТЬ ЯРЧЕ!

«Главная задача «Комсомольского прожектора» — развивать у миллионов советских юношей и девушек общественную активность, воспитывать непримиримость к недостаткам, чувство личной ответственности за дело коллектива и всего общества, помогать им учиться управлению делами государства, привлекать молодежь к изысканию и использованию резервов производства». (Из положения о «Комсомольском прожекторе»).

Для проверки работы штабов «Комсомольского прожектора» были выбраны комсомольские организации двух цехов — электроремонтного и обжимного цеха № 2, где секретарями комсомольских организаций Нина Леонтьева и Сергей Луков.

Первое, что увидели мы в электроремонтном цехе, был листок «Комсомольского прожектора». Начальник штаба «КП» — слесарь Владимир Лебедев, который возглавляет штаб уже на протяжении трех лет. Главные его помощники — художник Ю. Ашихмин и работница цеха Н. Толоконникова.

Большая работа была проведена «Комсомольским прожектором» по экономии воды и электроэнергии. После рейда по экономии воды вышел листок «КП»: «Куда теряются «золотые» капли». В цехе были выявлены места, где можно сократить расход воды.

Много внимания штаб «КП» уделяет воспитанию молодых рабочих. Штаб ведет борьбу за повышение производительности труда, качества продукции, укрепление трудовой дисциплины.

Можно много говорить о «Комсомольском прожекторе» этого цеха, но главное — действительность его выступления. Штаб «КП» имеет тесную связь с администрацией цеха. В каждом номере «КП» есть рубрика «Нам отвечают», где следуют ответы на критику и пожелания, которые были в прошедшем номере.

А как же обстоит дело с «Комсомольским прожектором» в обжимном цехе № 2, где начальником штаба А. Тевирев. В этом цехе «КП» не «светит». Во время проверки выяснилось, что за весь год было проведено два рейда. Документация не ведется, стенд «КП» был снят еще в самом начале года и до сих пор его нет на месте.

Может быть, причина плохой работы этого «КП» в том, что все члены штаба — работники разных бригад и потому нельзя собрать членов штаба для проведения рейдов? Но и в других цехах «прожектористы» работают по такому же графику. Вывод один: комсомольское бюро цеха выпустило работу штаба «КП» из-под контроля, не проявило должной заботы о таком важнейшем участке комсомольской работы, каким является «Комсомольский прожектор».

Комитету ВЛКСМ комбината следует, видимо, почаще проверять работу штабов «КП» в цехах. Тогда «Комсомольский прожектор» в наших цехах будет светить ярче.

УХОДИТ в прошлое первый год десятой пятилетки.

Еще один шаг сделан комсомольской организацией комбината по претворению в жизнь решений XVII съезда ВЛКСМ, XXV съезда КПСС. Заканчивающийся год оставил важные вехи в жизни нашей комсомольской организации. На высоком организационном и политическом уровне прошел в комсомольской организации комбината обмен комсомольских документов. Подводя итоги этой важной политической кампании в жизни комсомола, можно с уверенностью сказать, что она во многом способствовала улучшению внутрисоюзной работы: повышению общественной и трудовой активности комсомольцев, укреплению дисциплины в их рядах. Практически каждый из членов ВЛКСМ, обменивая комсомольские документы, уже имел общественное поручение. Повысилась отчетность по взносам, улучшилась качественная подготовка молодежи, вступающей в комсомол. В период обмена наиболее достойные комсомольцы были приняты кандидатами в ряды

НАШИ ЗАДАЧИ

нашей Коммунистической партии. Во многих комсомольских организациях критически были осмыслены недостатки и упущения в организации и проведении комсомольской работы как самими бюро ВЛКСМ, так и отдельными комсомольцами. Комсомольские документы обменивались только тем членам ВЛКСМ, которые хорошо зарекомендовали себя в производственной и общественной деятельности.

В период обмена во многих комсомольских организациях усилена работа с несюзной молодежью, ее привлечение в ряды ВЛКСМ. За это время комсомольская организация комбината выросла более, чем на 1300 человек. Каждые девять из десяти членов ВЛКСМ имеют постоянные комсомольские поручения. Каждые три человека из четырех вступающих в партию получают рекомендации своих комсомольских организаций.

Прошедший недавно Пленум ЦК ВЛКСМ одобрил деятельность комсомольской организации Челябинской области и, в частности, комсомольской организации нашего комбината. Такая высокая оценка работы комсомольцев-металлургов прежде всего относится к активному участию комсомольцев и молодежи в реконструкции важнейших объектов комбината. У нас накоплены богатые традиции участия ударных комсомольских строительных отрядов в строительстве и реконструкции цехов и производств. В 1976 году эти традиции получили новое продолжение. Хорошо потрудились комсомольско-молодежные строительные отряды на реконструкции домы «Комсомолки», стана «450» в обжимном цехе № 1, первой аглофабрики, подпечного роллганга в листопрокатном цехе № 4 (командиры отрядов А. Семенов, Ю. Лебедев, В. Скиба, В. Чистяков).

Одна из основных задач, стоящих перед комсомолом комбината, — это активное участие в научно-техническом прогрессе. В период обмена комсомольских документов тысячи членов ВЛКСМ повысили свою квалификацию, овладели смежными профессиями, передовыми методами труда. Большинство молодых рабочих: комсомольцев и несюзной молодежи было привлечено своими бюро ВЛКСМ к участию в творческих конкурсах.

В период обмена комсомольских документов значительно увеличилось партийное ядро в руководстве комсомольскими организациями, больше молодых коммунистов было привлечено к комсомольской работе в низовых коллективах. Для комсомола быть резервом партии — это не только высокая честь, но и большая ответственность. С честью выполняют свои обязанности секретари комсомольских организаций горно-обогатительного производства, управления коммунального хозяйства, рудника, листопрокатного цеха № 2, механического цеха и цеха металлоконструкций, локомотивного цеха М. Гарсев, А. Наумов, В. Резепина, А. Шапкин, А. Прокопьев, С. Усатюк и другие.

Во втором году десятой пятилетки комсомольцы и молодежь комбината должны принять самое активное участие в социалистическом соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС в связи с 60-летием Великого Октября.

В 1977 году в жизни коллектива комбината произойдут знаменательные события. Будет произведена 200-миллионная тонна кокса, выдана 300-миллионная тонна агломерата и выплавлена 300-миллионная тонна стали. Готовясь достойно встретить 60-летие Советской власти, молодые металлурги комбината будут соревноваться за приближение этих знаменательных дат.

В. ЛАРИН,
секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

ВЫШЛИ ИЗ ВОЗРАСТА

На месяц раньше срока выполнил годовой план цех ремонта металлургических печей. И в этой трудовой победе немалая заслуга каждого звена огнеупорщиков.

Звено коммуниста А. Габитова — комсомольско-молодежное. Сильное звено. По-ударному трудились габитовцы в этом году. Среднемесячная норма выработки составляет сто сорок процентов. Они неоднократно победители социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов металлургического комбината.

Комсорг этого звена Халим Юлдашев говорит: «Мы достигли высоких производственных показателей прежде всего за счет хорошей организации труда нашим бригадиром А. Габитовым. Звено никогда не теряет ни минуты рабочего времени».

Всем хорошо это комсомольско-молодежное звено, но есть одно «но». Каков возрастной состав этого коллектива? «В звене А. Габитова четыре человека в возрасте до 30 лет», — говорит секретарь бюро ВЛКСМ цеха ремонта металлургических печей Виктор Кармановский. — Четыре из девяти, а остальные камешники уже давно вышли из комсомольского возраста».

Когда создавался этот комсомольско-молодежный коллектив, все было в порядке — и возрастной и комсомольский состав звена выглядели в соответствии с положением о комсомольско-молодежных коллективах, разработанным комитетом ВЛКСМ комбината.

С тех пор прошло время. Бюро ВЛКСМ цеха ремонта металлургических печей не учло, что люди имеют свойство взрослеть, и по-прежнему представляет в комитет комсомола сведения о лучших комсомольско-молодежных коллективах — победителях цехового социалистического соревнования, хотя эти коллективы уже ничем по возрасту не отличаются от обычных звеньев огнеупорщиков.

Сейчас перед комсомольским бюро ЦРМП остро встал вопрос омолаживания комсомольско-молодежных коллективов. Ведь это очень важно, когда именно молодежь является в цехе застрельщиком социалистического соревнования.



ОБЩАЯ ЗАБОТА

В молодежных интернатах комбината проживает свыше двух тысяч молодых рабочих и учащихся базовых профессионально-технических училищ. Большая часть молодежи успешно совмещает работу на производстве с учебой в ШРМ, в школах мастеров, в техникумах и институтах. Для занятий молодым рабочим отведены в интернатах специальные помещения, в часы отдыха они могут всегда взять интересную книгу в правобережной библиотеке металлургов, расположенной в интернате № 1.

Для любителей фотографии открыта фотолаборатория, планируется открыть кружки кинолюбителей, радио и телевидения, технического черчения.

Очень популярен среди жильцов интерната спорт. Вместе с воспитателями молодые рабочие организуют и проводят соревнования по волейболу, футболу и многим другим видам спорта, сдают нормы ГТО. В зимнее время для любителей лыжного спорта организуются выезды за город.

Большое внимание в интернатах уделяется культурно-массовой работе. Проводятся здесь встречи с интересными людьми, беседы и лекции, диспуты, читательские конференции. Недавно, например, в гостях у молодых рабочих побывали артисты городского драмтеатра.

И все же, поговорив с молодыми рабочими, проживающими в интернатах, приходишь к выводу: культурно-массовая работа здесь еще не на должном уровне. Мало в интернатах организуется вечеров отдыха, культурных мероприятий. Более разнообразными должны быть темы лекций, не всем, как выяснилось, интересны только те темы, по которым сейчас там читаются лекции и проводятся беседы.

Высказывают молодые рабочие справедливые претензии к оформлению интернагов и, особенно, красных уголков. Но, на наш взгляд,

немалая вина и самих жильцов в том, что эстетическое оформление не на высоте. Ведь среди молодых рабочих много таких, которые сами, приложив руки, смогли бы помочь администрации украсить свой дом. И важную роль в привлечении жильцов интерната к этой работе должен сыграть прежде всего комитет комсомола комбината.

Серьезные нарекания высказывают молодые рабочие в адрес дирекции столовых, расположенных в интернатах. Нередко бывает так, что в то время, когда в столовые идут обедать или ужинать жильцы интерната, приходят туда и работники близлежащих магазинов и учреждений. А оттуда большие очереди. Много жалоб и на ассортимент блюд, отсутствие всякого разнообразия в меню.

Для поддержания чистоты и порядка в интернатах проводится соревнование за звание «Лучшей комнаты». Но и здесь не все зависит только от жильцов. Попробуй добиться, чтобы в комнате было красиво, если во многих из них отсутствуют хорошая мебель, шторы. Управление материально-технического снабжения пока не очень-то снабжает интернаты необходимыми материалами, мебелью.

Работники интернагов вправе рассчитывать на помощь цехов. Но представители большинства цехов — редкие гости в интернатах. Как правило, у своих молодых рабочих бывают представители из ЦРМО, ЦМК, ЦРМО № 1, управления трамвая и немногих других цехов. Большинство же остальных коллективов или вообще никого не присылают в «Дни интерната» или по одному-два человека.

Более чем для двух тысяч молодых рабочих интернат — родной дом, в котором многие из них живут годами. И помочь им наладить быт в этом деле, организовать свободный досуг — это задача не только воспитателей.

Материалы страницы подготовила пресс-группа при комитете ВЛКСМ комбината: В. Панков, Ю. Бакуров, Г. Погорельцев, П. Козлов.

Соревнование ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СЛЯБИНГ: УДАРНЫЙ ФИНИШ!

«Прокатать дополнительно к плану 34000 тонн металла, сократить простой оборудования стана на 0,1 процента, снизить выход брака на 0,050 процента, добиться выполнения уровня технологии до 73 процентов...»
(Из социалистических обязательств коллектива слябинга на 1976 год).

Труженикам слябинга в этом году предстояло прокатать 6 миллионов 850 тысяч тонн металла, что на 167 тысяч 586 тонн больше, чем в прошлом году. Что и говорить, задача стояла перед ними очень сложная.

И вот теперь, когда первый год десятой пятилетки приближается к финишу, можно подвести итоги их работы. За одиннадцать месяцев на слябине прокатано 68 тысяч 884 тонны металла дополнительно к взятым социалистическим обязательствам. Среднесуточное производство составило 20078 тонн, что на 328 тонн больше, чем в прошлом году. Улучшен и среднесменный показатель на 109 тонн. Простой оборудования, по сравнению с 1975 годом, сокращены на 0,1 процента. Уровень соблюдения технологии по итогам 11 месяцев достиг 71,6 процента. Судя по достигнутым производственным показателям, видно, что взятые социальства коллективом слябинга намного перекрыты. Оставшееся время до конца года мало что изменил: труженики слябинга и в декабре показывают пример ударного труда. Выражаясь спортивной терминологией, коллектив слябинга «бурно финиширует». Только за двенадцать дней месяца было достигнуто рекордное среднесуточное производство — 20 862 тонны. Это на 415 тонн выше прежнего рекорда.

В своих социалистических обязательствах коллектив

слябинга обязался завершить выполнение годового плана к 30 декабря. Но и этот пункт соцобязательства выполнен досрочно. 24 декабря коллектив слябинга прокатал последние тонны металла в счет народнохозяйственного плана текущего года. В оставшиеся до конца года дни труженики слябинга прокатывают дополнительно к плану еще около 150 тысяч тонн металла.

Достигнутое удалось не легко. Чтобы справиться с этим заданием, необходимо было работать каждую смену с высоким соблюдением технологии. Порой в ходе работы возникали непредвиденные трудности, которые приходилось по ходу дела ликвидировать. На протяжении всего года шла реконструкция нагревательных колодцев. В дни реконструкции второго блюминга основная нагрузка легла на плечи тружеников слябинга. И все это они выдержали с честью. Высокие производственные показатели не остались незамеченными. На протяжении трех кварталов коллектив слябинга выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, а также неоднократно признавался победителем во внутрикOMBинатском социальном соревновании.

Говоря об успехе коллектива слябинга, нельзя не упомянуть о заслугах Рейдовой бригады по проверке выполнения социалистических обязательств: Ю. КОСИЛКИН, председатель цехового комитета профсоюзного цеха № 2; В. ЧУГУНОВ, старший оператор; Ю. ЕФИМОВ, редактор стенной газеты «За большой металл».

ПРОКАТЧИКИ

сказать и о тружениках бригад, чей ударный труд приблизил его. В трудовом споре бригад стана лучших результатов добились труженики третьей бригады, которой руководит начальник смены Г. Я. Богданов. На ее счету дополнительно к социалистическим обязательствам прокатано 29 721 тонна металла. Всего лишь 275 тонн уступил ей коллектив четвертой бригады, руководимой Г. Я. Ефремовым. Хороших показателей добились и бригады №№ 1 и 2.

Среди передовиков производства, внесших достойный вклад в победу своих коллективов, следует отметить ударников коммунистического труда нагревательных Г. Чабана, Г. Шурыгина, машинистов клещевых кранов Н. Сергеева, А. Байназарова, старших операторов В. Овсянникова, Д. Ковалик, операторов Г. Гришуньва, Ю. Попова, старшего бригадира склада слябов Ю. Давцова и других.

Много сделали и ремонтные бригады, чей незаменимый труд обеспечивал надежную работу стана. Это газозлектроосварщик А. Минтюхов, бригадир механиков Н. Печерский, бригадир электриков А. Шальнов, электрик В. Лозовой и др.

Большую помощь в выполнении социалистических обязательств и государственного плана слябинга, оказали и коллективы цеха подвижного состава, управления главного механика, первого мартеновского цеха.

Говоря об успехе коллектива слябинга, нельзя не упомянуть о заслугах Рейдовой бригады по проверке выполнения социалистических обязательств: Ю. КОСИЛКИН, председатель цехового комитета профсоюзного цеха № 2; В. ЧУГУНОВ, старший оператор; Ю. ЕФИМОВ, редактор стенной газеты «За большой металл».

СЛОВО И ДЕЛО

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ



В коллективе третьего блюминга досрочно выполнила свои социалистические обязательства бригада № 2 (нач. смены Найдис В. Г.) и приняла повышенные на второй год десятой пятилетки.

На снимке: один из передовиков соревнования, ударник коммунистического труда вальцовщик Анатолий Гаврилович БЫЧИН.
Фото Ю. БАЛАБАНОВА.

ПОД ВОПРОСОМ

«Выполнить все заказы по отгрузке листа, добиться снижения выхода брака, вторых сортов и беззаказной продукции, по сравнению с прошлым годом на 5 процентов, сэкономить 42000 тонн металла, подать не менее 140 рацпредложений...»
(Из социалистических обязательств адъюстажа четвертого листопрокатного цеха на 1976 год).

Трудное положение создавалось в эти дни на адъюстаже четвертого листопрокатного цеха. До финиша первого года десятой пятилетки остались считанные дни, а долг по отгрузке товарной продукции по цеху составляет 12 тысяч тонн. Ликвидировать его в оставшиеся дни — задача, что и говорить, не из легких. Для этого ежедневно необходимо отгружать по 2200 тонн. Поэтому выполнение первого пункта обязательства тружеников адъюстажа стоит под вопросом.

В чем причина неудовлетворительной отгрузки? Таких причин, по словам работников адъюстажа, много. Главная из них, это неудовлетворительная работа стана. На сегодняшний день на стане недоано 13 тысяч тонн металла. Второй, не менее большой вопрос — вагоны. В течение года вагоны под погрузку подавались неритмично. Даже сейчас, на финише года, когда отгрузка продукции — вопрос номер один, вагоны поступают вновь неритмично. Это основные причины, которые, главным образом, влияют на работу адъюстажа. Но есть и свои, личные. На участке адъюстажа — три агрегата резки. Но работа их неудовлетворительная. Причиной тому — устаревшее оборудование агрегатов, которое часто выходит из строя.

Остальные пункты своих обязательств труженики адъюстажа успешно выполняют. Выход брака и второго сорта снижен на 5 процентов, за одиннадцать месяцев подано 150 рацпредложений, сэкономлено металла 36936 тонн.

Наибольших успехов в социальном соревновании за год добился коллектив четвертой бригады, возглавляемый мастером В. Улегиным. Своевременную погрузку обеспечили в бригаде бригадиры А. Нурисламов, А. Антипов, резчик П. Русляков, В. Кудрин, оператор В. Гончаренко, машинист крана И. Шпак, упаковщик В. Потапов и другие.

Рейдовая бригада по проверке выполнения социальства: Ю. КОСИЛКИН, старший бригадир адъюстажа; Т. ЛЕПИХИНА, начальник БОТЭЗ ЛПЦ № 4; А. ОСИПОВ, секретарь бюро ВЛКСМ ЛПЦ № 4.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О КАЧЕСТВЕ

«Выдать сверх плана 8 тысяч тонн горячего проката, 1,5 тысячи тонн готового проката; снизить выход брака до 0,076 процента; снизить выход беззаказной продукции до 0,48 процента от количества горячего проката.»
(Из социалистических обязательств коллектива листопрокатного цеха № 1 на 1976 год).

Темпы, взятые листопрокатчиками в этом году, позволили коллективу успешно выполнять свои социалистические обязательства — прокатать дополнительно за 11 месяцев 22 тысячи тонн металла, вдвое перекрыть намеченный рубез по готовому прокату.

Наибольший вклад в сверхплановые тонны сделал коллектив бригады № 2, выдавший помимо плана более 12 тысяч тонн горячего проката. Успешно выполняют свои показатели по производству горячего проката и другие бригады. На счету коллектива бригады № 1 — 3053 тонны сверхпланового листа, у третьей бригады — 3445 тонн, у четвертой бригады — 3456 тонн. Следует отметить, что прокатчики продолжают высокопроизводительно трудиться и в декабре.

Если с количеством произведенного металла дела обстоят благополучно, то с качественными показателями не все ладно. В целом по цеху с начала года было забраковано 1712 тонн металла, что составляет 0,096 процента. Последняя цифра выше, чем намеченная коллективом год назад (0,076 процента). Ближе других к выполнению обязательств коллективы бригад № 1 и № 2, «перевыполнившие» всего по 0,004 процента. Хуже сработали бригады № 3 (брак — 0,1 процента) и № 4 (0,13 процента). Невыполненным, по видимому, останется и другой показатель из социалистических обязательств коллектива первого листопрокатного цеха — по снижению количества беззаказного проката до 0,48 процента. Лучше других сработал коллектив бригады № 1, у которого 0,53 процента беззаказного металла от количества горячего проката. У других коллективов этот показатель находится в пределах от 0,61 процента до 0,66 процента, а всего по цеху выход беззаказной продукции составил 10,8 тысячи тонн (0,61 процента), с чем, конечно, мириться нельзя.

Существует ряд объективных причин, из-за кото-

рых листопрокатчики не выполнили свои социальства по снижению выхода брака и беззаказной продукции. Это, в первую очередь, плохое состояние моталок стана «1450». Низкое давление воды гидросби- ва (80—85 атмосфер) не позволяет удалять полностью окалину. При травлении она также не удаляется, и металл переводится в загнившую группу, а это — «незаказ». Со временем, конечно, и моталки более совершенные будут установлены, и более мощные насосы, которые позволяют под- нять давление до 120 атмосфер. Но все ли делается для того, чтобы и на существующем оборудовании работать качественнее? — Нет.

Например, моталки планируются ремонтировать раз в три месяца. В этом году они служили от ремонта до ремонта 5—6 месяцев. Это — упрек в адрес УГМ.

Но существуют причины и другого рода. Причины, по которым идет брак и «незаказы», — так называемые «внутренние». И их добрая половина. Хотя бы такой пример: за первые две недели декабря, как показывает анализ, проведенный работниками ОТК, только во второй бригаде, имеющей с начала года один из лучших показателей по качеству, с нарушениями технологии было прокатано 1500 тонн металла. Из-за застреваний в чистой группе стана было получено 22 тонны брака, а по различным причинам (узкие, смятые, окалина, вдавлины) было получено в потлоке ЛПЦ № 1 и ЛПЦ № 2 88 тонн беззаказной продукции. Выявлено 60 нарушений технологии.

Все это говорит о том, что резервы повышения качества есть.

Рейдовая бригада по проверке выполнения социальства: И. МАКЛАКОВ, нагревательщик; Л. ДРИНЬКОВ, вальцовщик; И. ГОНОШИЛИН, резчик; А. ЧЕСНОВ, старший мастер прокатного отделения ЛПЦ № 1.

ДЕЛО — ЗА СМЕЖНИКАМИ

«Прокатать дополнительно к плану 2600 тонн металла, сократить выход брака и второсортного металла на 0,10 процента, получить беззаказной продукции не более 250 тонн...»
(Из социалистических обязательств коллектива третьей бригады стана «250» № 2 проволочно-стрипового цеха на 1976 год).

С первых дней первого года десятой пятилетки коллектив бригады, которой руководит Владимир Алексеевич Чернов, включился в борьбу за выполнение взятых социалистических обязательств. Чтобы справиться с ними, необходимо было работать каждую смену с четким соблюдением технологического уровня. А сделать это было нелегко. Причиной тому — устаревший и порядком изношенный «организм» стана. Но коллектив бригады не спавал перед трудностями. На протяжении всего года он сумел сохранить стабильную работу. Об этом говорят и итоги социалистического соревнования: в течение девяти месяцев по производственным результатам коллектив бригады выходил на второе место. А в октябре и ноябре добился лучших показателей. За одиннадцать месяцев на счету бригады 2374 тонны металла-прокатанного дополнительно к плану. Выход продукции второго сорта сокращен на 0,03 процента, брака — на 0,01 процента, выход беззаказной продукции составил 432 тонны.

Судя по результатам, два пункта взятых годовых обязательств бригады не вы-

полнены. Коллектив обязался за год прокатать сверх плана 2600 тонн. На сегодняшний день прокатано 2374 тонны, а выдать до конца декабря еще дополнительных 226 тонн проката — задача, что и говорить, трудновыполнимая. Также не уложились в норму по выпуску беззаказной продукции. Она превышена почти на 200 тонн. По остальным пунктам производственные результаты соответствуют взятым годовым социальствам.

Тут возникает вопрос: почему не выполнены эти два пункта обязательств? Пожаловаться на плохую работу коллектива, на нарушение технологической и трудовой дисциплины — нельзя. Как говорилось выше, коллектив бригады делал все от него зависящее, чтобы справиться со своими обязательствами.

Беда, как говорят труженики бригады, приходит со стороны. На стане «250» № 2 прокатывают самый тонкий профиль. И его качественный показатель зависит от качественного подката, поступающего со второго блюминга. А он не всегда соответствует заданной норме. Вторая беда —

это устаревшее оборудование стана. Об этом знают все, в том числе и в управлении главного механика. Но, запланировав ремонт, управление главного механика не торопится их выполнять, и если и выполняет, то только наполовину. Заявки на необходимое оборудование также выполняются процентов на тридцать.

И если по бригаде процент простоя по сравнению с 1975 годом меньше, то это — результат ударной работы ремонтной службы, которой руководят бригадир электрослесарей Н. И. Никишин и бригадир механиков М. М. Фазлиев.

Большой личный вклад в дело улучшения работы стана внесли также ударники коммунистического труда вальцовщики Герой Социалистического Труда С. Я. Нижник, В. И. Симонов, В. Н. Гераскин, С. Н. Зинковский, нагревательщики М. А. Волков, П. М. Дмитриенко, старший посадчик Н. А. Шнякин и другие.

До конца года остались считанные дни. Думается, что коллектив бригады завершит их успешно.

Рейдовая бригада по проверке выполнения социальства: Ф. ЛОБАЧЕВ, старший мастер стана «250» № 2; Х. ХАМАТУЛИН, профорг; О. ГИЗАТУЛИН, группкомсорг.



Читатели.

Фото Н. Нестеренко.

КОНФЕРЕНЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Сегодня состоится последнее занятие научно-практической конференции «Ленин, научно-технический прогресс и пятилетка качества». На этот раз конференция проводится для рабочих управления главного энергетика комбината. Уже участвовали в работе конференции представители прокатных и сталеплавильных цехов, труженики горно-обогатительного и коксохимического производств,

управления железнодорожного транспорта комбината. Конференции проводят ведущие специалисты комбината. В работе конференции приняли участие уже свыше 500 человек. Хочется отметить зав. передвижного фонда библиотеки профкома комбината И. А. Евстифееву, методиста Н. В. Ермакову и многих других, которые готовили эту конференцию.

А. ВИНУКОВ.

„ЕСТЬ ЛИ УЧЕБНИКИ ЖИЗНИ?“

так назывался читательский диспут, посвященный Всесоюзной читательской конференции «Наш современник», который прошел несколько дней назад в библиотеке профкома комбината, расположенной в левобережном Дворце культуры металлургов. Диспут превратился в интересный разговор о роли книги в жизни человека. В нем столкнулись мнения пожилых и молодых читателей нашего города. Интересными были высказывания учащихся ГПТУ № 13 и бывшего металлурга Н. А. Рябова, работника управления главного механика А. Н.

Германовой и инженера ЦЗЛ Д. Ф. Иванов и других. А всего в диспуте участвовало 80 человек. Подобные диспуты стали традицией в нашей библиотеке. Они очень нужны и для работников библиотеки, и для читателей. Сейчас коллектив библиотеки готовит новый диспут «Готов ли ты принять гордое имя рабочий?». Он состоится в феврале.

Г. АБСУЛОВА,
библиотекарь центральной библиотеки профкома комбината левобережного Дворца культуры металлургов.

К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ

РУССКИЙ САЛАТ

500 г. очищенного картофеля, 250 г. вареной, можно жареной свинины или говядины, 2 яйца, 1 яблоко, 2 соленых огурца, 1 небольшая вымоченная и очищенная от внутренностей сельдь, 250 г. вареной нарезанной кубиками свеклы.

Соус для салата: 200 г. сметаны, 1 ст. ложка тертого хрена, 2 ст. ложки уксуса, 1 чайная ложка горчицы и 1/2 стакана мелко нарубленной зелени петрушки и укропа.

дольками помидоров, ломтиками яйца и огурца.

КУРНИК

1 курица, 4 стакана муки, 250 г. масла сливочного, 250 г. сметаны, 300 г. белых грибов, 5 яиц, 1 стакан риса, 1 ст. ложка зеленой петрушки. Для соуса: 2 ст. ложки масла сливочного, 1 ст. ложка муки, 2 стакана куриного бульона, 1/2 стакана сливок, 2 желтка, 200 г. шампиньонов.

Приготовить слоеное тесто. Сварить курицу до готовности, снять мясо с костей, заправить его белым соусом, посыпать зеленью петрушки. Сваренные вкрутую яйца порубить. Свежие грибы потушить на масле и заправить тем же соусом. Когда тесто будет готово, разделить четвертую часть его на покрытие курника. Из остального теста раскатать круг толщиной 5—2 см, положить его в толстую форму так, чтобы он покрывал края, и на него рядками уложить фарш: сначала

В гости к песне

Вы, наверное, любите песню. А сколько песен вы знаете? Десять? Тридцать? А хотите вы знать их столько, чтобы можно было петь, например, всю ночь у костра? Хотите вы стать своим человеком везде, где торжествуют капошны штурмовок, круглятся благородные горбы рюкзаков, звучат голоса и гитары? Хотите? Тогда вам надо посетить клуб туристской песни, который разместился в том же здании, что и шахматный клуб.

Собираются члены клуба по средам в семь часов вечера. Слушают записи концертов популярных бардов, разучивают песни... Борис Яковлевич Браславский (президент клуба) на вопрос: много ли песен в клуб-

ной фонотеке, с недоумением отвечает, что только на бумагу их переписано около двух тысяч, а сколько же в магнитофонных записях...

Кстати, если вы полагаете, что туристская песня — это непременно про ледорубы и скальные лестницы, то вы ошибаетесь. Туристская песня это, пожалуй, любая хорошая песня-баллада, созданная не столько для того, чтобы ее слушали, сколько для того, чтобы, прослушав, запели.

По мере возможности правление клуба организует вечера туристской песни, где выступают уже сами барды и исполнители. Пока состоялось лишь два таких вечера, но если учесть, что

клуб существует менее полугода, если учесть, что сами барды выступают лишь в свободное от работы время, если учесть, что все это опирается на энтузиазм... Тогда и два концерта — более чем неплохо!

Кроме того, при клубе существует школа игры на гитаре. Сейчас в ней занимается человек пятнадцать, но если придете вы, то вас научат играть как следует.

Итак, если вы любите песню — этот клуб для вас. Здесь нет церемониала посвящения — членом клуба автоматически становится всякий, кто признает устав клуба.

И. ЗАМОРСКИЙ,
слесарь-монтажник участка по строительству подземных газопроводов газового цеха.

3 НАЧИТ так.

На дворе стоит поздняя осень или ранняя зима. Одним словом — ноябрь. А в ноябре, как известно, цены на кокс, которым отапливаются личные дома, спекулянты повышают. На этом можно погреть руки. Лишняя двадцатка не помешает, — так, наверное, рассуждал бригадир слесарей коксохимического производства Николай Федосеевич Прохоренко, когда одним ноябрьским вечером увидел, как к коксовой батарее подкатили четыре МАЗа. Бригадир догадывался о намерении шоферов. Не первый раз волители грузовиков, заплатав какому-нибудь коксохимику пять-шесть рублей и, с его помощью загрузив кузова коксом, исчезали, как правило, в темноте с наступлением ночи. Предчувствие не подвело Прохоренко. Шоферы действительно искали контакт с работником КХП. И Николай Федосеевич смело предложил им свои услуги. При помощи лебедок оттащили из-под бункера вагон, загнали на желез-

нодорожный путь машину. Загрузили ее. Потом начали грузить вторую. Теперь так. Стрелки ведомственной военизированной охраны комбината как раз тем же вечером решили провести рейд на территории коксохимического производства. И, как зачастую в таких случаях бывает, пути расхитителей и ох-

сом... Если суммировать все тонны кокса, которые отмечены в милицеских протоколах, то, право, получится довольно внушительная цифра. Не раз на страницах нашей газеты поднимался вопрос о хищениях кокса. Не раз руководители КХП опять же на страницах газеты заверяли читателей, что эти слу-

СОХРАННОСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

ИСКУШЕНИЕ

ранников ВОХР пересеклись. Стрелки забыли тревогу. Водители бросились по машинам, и быстроходные МАЗы исчезли. Но вот чем оценить неразворотливость общественных организаций коксохимического производства в деле создания добровольных дружин по охране собственности на КХП? Такие дружины здесь более нужны, чем в любом другом цехе, потому как в документах ОБХСС зачастую красуются фамилии шоферов, задержанных с ворованным кок-

чай разобраны, виновные наказаны и т. д. Но слова остаются словами. И, что интересно, коллектив КХП трудовой, добросовестный, честный. И подобные, вроде Прохоренко, встречаются редко. Но ведь встречаются. Так почему же честный коллектив не поставит заслон из добровольных дружин на пути расхитителей? Уверен, это бы сразу решило проблему о хищениях кокса.

Б. ШУЛЬГА,
инспектор ОБХСС
Левобережного РОВД.

шаты с маслом, сыром, желтками и сметаной. Посолить, поперчить по вкусу и всей этой массой нафаршировать пустые клубни картофеля, посыпать тертым сыром и запечь в духовом шкафу.

ХОЛОДНЫЙ МЕДОК

2 яйца, 100 г. меда, 1/2 л. крепкого горячего чая, 1 стакан сахара, 2 лимона.

2 желтка растереть с медом, развести крепким горячим чаем и, взбивая на огне, добавить сок из 2 лимонов. Остудить, разлить в высокие фужеры и держать в морозильнике. Перед подачей, в каждый фужер сверху положить белки, взбитые с 1 стаканом сахара, соком и цедрой 1 лимона. Белки для этого надо вылить в высокую кружку, всыпать одновременно цедру, сахар и влить лимонный сок. Взбивать до тех пор, пока масса не делается пышной и плотной и весь сахар не разойдется.

Рецепты к публикации подготовила Т. БУБЛИК, ст. технолог комбината питания ММК.

ПЕЧЕНЫЙ КАРТОФЕЛЬ, ФАРШИРОВАННЫЙ СЫРОМ

10 одинаковых картофелин, 150 г. масла сливочного, 3 желтка, 100 г. сыра тертого, 1 стакан сметаны.

Картофель хорошо вымыть холодной водой, очистить, натереть солью, положить на сковороду и испечь в духовке до готовности. У готового горячего картофеля срезать верхушки, вынуть весь мякиш, протереть через дуршлаг, сме-

КОТЛЕТЫ «НЕЖНОСТЬ»
Филе рыбы 85 г., мука



ВТОРНИК, 28 декабря
Шестой канал

15.00 — (Цв.). «Саратовские миллионы». Документальный фильм 15.15 — (Цв.). «Шахматная школа». Ведет передачу Ю. Котнов. 15.45 — (Цв.). «Семейный разговор». 16.15 — Фильм — детям. «Два друга». Художественный фильм. 17.30 — (Цв.). «Умелые руки». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Стихи — детям». 18.30 — (Цв.). Концерт «Народные мелодии». 18.50 — «Полевая почта «Подвиг». Ведет передачу Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 19.20 — (Цв.). «Автомобиль, скрипка и собака Клякса». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). «Кинопанорама». Ведет передачу кинокритик Г. А. Капранов. 23.00 — Новости.

Двенадцатый канал

ЧСТ. 19.20 — «Твои руки и душа». Передача о коркинском самодеятельном художнике В. Голубкове и каслинской кружевнице А. Голубковой. 19.45 — «Большая маленькая роль». Телевизионный фильм о Ленинградском театре комедии. 20.10 — Вечерняя сказка малышам. 20.20 — «Скрипка лаутара». Концерт. 21.00 — «Подорожник в трудной ситуации». Часть 2-я. «За порогом дома». МСТ. 21.30 — Новости. 21.40 — «Воскресенье». Художественный фильм. 1-я серия.

СРЕДА, 29 декабря
Шестой канал

15.00 — (Цв.). «Приглашаются на работу». Телевизионный документальный фильм. 15.25 — (Цв.). «Отзовитесь, горнисты!» 16.10 — (Цв.). Фильм — детям. «Тайна двух океанов». Художественный фильм. 1-я серия. 17.30 — (Цв.). «Наука Техника. Прогресс». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Мы танцуем и поем». 18.30 — (Цв.). «Проложить год 1976-й». 19.00 — (Цв.). Тираж «Спортлото». 19.15 — (Цв.). Премьера телевизионного художественного фильма «На руинах любви» (США). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). «В добрый путь». Встреча с молодыми рабочими автомобильного завода имени А. И. Лихачева. 22.50 — Новости.

Двенадцатый канал

18.15 — Новости. 18.30 — «Снеговик — почтовик». «Тимошкина елка». Мультфильмы для детей. 19.00 — (Цв.). Концерт. 19.55 — Вечерняя сказка малышам. 20.05 — «Новогодний подарок». Художественный телевизионный фильм. 20.30 — «Зима на море». Видеовой фильм. 20.50 — Кинохроника. 21.00 — Передача «Человек и закон». МСТ 21.30 — Новости. 21.40 — «Воскресенье». Художественный фильм. 2-я серия.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллектив КХП скорбит по поводу смерти ПЕВЦОВОЙ Марии Васильевны и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив листопрокатного цеха № 3 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бывшего бригадира слесарей ОСИПОВА Василия Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС: